



腿疾发作 走路踉跄 他却日均2万步为居民运送物资



赵建华每天日行近2万步，运送物资千余件。

受访者供图

有人说，“大白”们身着防护服，长得都一样，我们怎么才能知道他们是谁呀？如果你在浑南区恒大江湾小区遇到这样一位“大白”，他走路有些踉跄，却总是步履匆匆，防护面罩下的一双眼睛疲惫却时常带着笑意，如果他再和你说上一两句带有山西口音的东北话，那便没错啦，他一定是棋盘山管委会党政综合办公室的赵建华。

战“疫”有我 倾尽全力

2022年，沈阳疫情发生后，在接到支援五三街道文华苑社区疫情防控的通知后，赵建华同志积极报名参加，从3月19日开始，在五三街道进行封闭式支援，共计13天。文华苑社区属于管控区，赵建华同志主要负责给居民搬运、递送生活物资，每天工作的距离仅有二三十米，这短短的数十米，他每天却要往返几百次，出入登记、清洁消杀、运送物资、取送快递……他日行近2万步，运送物资千余件，“您几号楼、几单元？”成为赵建华同志参与疫情防控工作以来说得最多的几句话。

自投入封闭工作以来，赵建华同志腿疾发作，走路时疼痛难忍，身着防护服，行动更加不便，但赵建华同志毫无怨言，从未主动提出休息。“轻伤不下火线”是赵建华同志对自己的要求，虽然腿痛难忍，他仍坚持带病工作，日均20000步连轴转，穿梭在小区的每一个角落，坚守在疫情防控第一线！

慎终如始 “疫”往无前

4月2日五三街道文华苑小区解封，4月4日接到支援恒大江湾的通知，赵建华同志不顾身体疲劳，再一次主动报名参加，他坦言：“时间

紧、任务重。我比较有经验，熟悉各项流程，有我在，各位同事会少走很多弯路。”

“关键时期，防疫工作不能有疏漏，我能坚持！”管委会领导考虑赵建华同志腿疾未愈，劝他在家养病，赵建华同志十分坚定，坚持带伤上阵、带药上阵，带领同志们团结在一起、奋斗在一起、坚守在一起！在支援恒大江湾的防疫工作中，赵建华同志主要负责给封控区的居民送菜、送物资，与同事负责两个单元楼300多人的生活物资运送工作，每天工作超12小时。

当他拖着疲惫的身体完成一天的工作，防护服早已被汗水湿透，身上的衣服因浸满了汗水变得沉甸甸，手也因佩戴双层手套而起皱、泛白，解下面罩的面颊上也满满是勒痕。

“我们的楼离入口特别远，要绕园区一圈，建华哥走路一瘸一拐，干的最多，一句抱怨都没有，每次看见建华哥都感觉特别踏实，心里特别有底”，这是与赵建华同志一同封闭工作的同事对他的评价。像赵建华同志一样坚守在防疫一线的棋盘山人有很多，他们有人化身大白，奋战在防疫红区，昼夜不停；有人奔赴街道社区，核查数据，服务群众；有人坚守交通管控点位，流调溯源，守住疫情防控底线。“危难时刻显担当”，棋盘山人不分昼夜坚守在疫情防控一线，用责任与坚守筑牢抗击疫情防线，守护着万家灯火，诠释着共产党员的铮铮誓言！

辽沈晚报记者 胡婷婷

66岁退休老教师每天转运样本18小时

每天要工作18个小时，不停地往返奔波于沈阳、锦州、本溪、铁岭等多个城市之间，只为了护送一批又一批的核酸检测标本，能够安全、快速地送到检测机构，这就是在抗击疫情的一线上，很多转运战线志愿者每天工作的真实写照。

66岁的退休老教师赵锁成，和很多年轻人一样，一直以来就奋斗在转运工作的第一线，为抗击疫情贡献着自己的一份力量。

自3月17日以来，于洪区核酸检测工作高效有序开展，曾创下了单日检测、转运样本104.1万份的最高记录，创造了核酸检测的“于洪速度”！创造这样惊人的高速度，首先得益于一支高效的检测团队的技术支撑，还得益于一支由845名于洪教师和653台转运车辆组成转运团队的强力保障。

赵锁成也是这个团队中的一员，而且是团队

赵锁成开车把样本箱安全快速地转运到检验点。
受访者供图

中年龄最大的志愿者。在退休前，赵锁成曾在辽宁省实验中学分校阳光小学担任后勤主任，退休

后他也依然心系教育事业，在得知于洪教育系统将承担全区核酸检测的转运保障工作后，果断地报名成为志愿者，为抗疫贡献自己的力量。

赵锁成介绍说，其实自己负责的转运工作并不复杂，每次在核酸采集点，都会有专门的采集人员将封装好的样品箱交到他的手中，赵锁成只需要核对好箱中的样本数量，在外面再贴好一个条码标签，然后就可以独自驾车出发了。

不过转运工作说起来简单，工作量却非常大，每天几乎都是清晨就要集合出发，一直忙到凌晨才能结束一天的工作，平均下来一天的工作时间长达18小时左右，仅有6个小时可以用作睡眠。

而且根据转运工作的流程，赵锁成和其他志愿者们要提前等候在检测点，然后按规定好时间接受样本箱，最繁忙的时候是每半个小时就要送走一箱样本，而且无论数量，哪怕前面这半个小时里仅采集了少量几份样本，同样要及时送走。

这就使得赵锁成这样的转运志愿者们，几乎一整天时间都奔波在检测点和检测机构之间，每送完一批样本之后，还要立刻返回来，排着等候下一次的转运。

鏖战20余天，对接27个转运点、57个采样点、660个检测台，这就是赵锁成和其他800多名于洪教育转运团队成员，在此次疫情期间共同完成的任务。他们以不辞辛苦、甘于奉献、勇于牺牲的精神与疫情赛跑，为于洪区核酸检测工作顺利开展做出了最有力的转运保障。这些平日里教书育人的“园丁”，用另一条战线上的壮举，展现了真正的师者风范。

辽沈晚报记者 高鹏

盛京银行一封小微企业的来信



“此次贷款的顺利批复，为我们解决了非常时期流动资金需求，给企业的正常生产提供了强有力的支持和保障。”4月2日，一封一千余字的感谢信，以电子邮件形式，发到盛京银行沈阳分行营业部客户经理梁德龙的邮箱。

东北塑力电缆有限公司是为国家电网供应电线电缆的一家生产型企业，疫情期间，曾经参与吉林省方舱医院的建设。企业订单虽然充

足，但是原材料的上涨让企业的运营成本不断增加，资金周转越发紧张。今年3月下旬，该企业在盛京银行成功申请到500万元贷款，准备在月底购买原材料。然而，因为疫情原因，沈阳全城却按下了“暂停键”。“怎么办？贷款在月底还能下来吗？”企业负责人焦急地给盛京银行沈阳分行营业部客户经理梁德龙打电话。梁德龙住在沈阳市大东区，作为管控区，出不去进不来。然而他清楚，如果不能按时下贷款，原材料不足很可能导致企业停产，这会给企业带来非常大的经济损失和违约责任。

“放心，我这边一定想办法，尽最大努力争取贷款按时发放！”梁德龙一边安慰心急如焚的客户，一边向行领导汇报。当获知企业实际情况后，沈阳分行营业部支行行长周珊珊立即组织人员成立专项小组，开展线上远程办公。安排专人与企业对接准备业务资料，积极协调总



盛京银行留守人员为企业协调办理贷款。

分行各级部门，最大限度简化业务流程。3月31日，总行小企业金融服务中心、分行风险管理

部、运营管理部、用印审批部、普惠金融部等多级部门早晨8时开始协同作业，一直忙到深夜11时，贷款终于成功放款，客户紧锁的眉头舒展开，脸上露出会心的笑容。

“放贷成功后，还有关键的一步，就是把资金汇款给我们的供应商购买原材料。分行营业部的同志们在短暂休息了几个小时后，又开始协调各部门配合转账，最终顺利地完成了转账汇款业务。”感谢信这样写道。

暖心是一个长长的链条，传导着社会责任，也传导着勇气和担当。作为“市民的银行、城市的银行”，盛京银行研发设计出“疫情急贷”和“无缝续贷”，有效缓解客户资金压力，助力企业抗疫情、稳生产，利用普惠金融专柜开辟绿色通道，用暖心服务为企业提供金融保障，与广大小微企业携手共进，共克时艰。

记者 董丽娜